

市七届人大七次会议107件建议办理成效明显

重点建议“落地有声”

本报讯 记者 谢少娜 通讯员 邹苗苗 记者从市七届人大常委会第五十二次会议获悉,市政府及有关职能部门扎实做好市七届人大七次会议期间的107件建议办理工作,取得明显成效,推动解决了一批民生热点问题。

市七届人大七次会议代表共提出建议107件,其中工交财经类17件,农村农业类25件,城建环资类20件,教科文卫类23件,政策法规类19件,其他类3件。经市人大常委会主任会议研究,《关于建立农产品溯源体系,加强农产品源头质量管理的建议》《关于加快贯通红星东路等市区瓶颈路的建议》《关于促进民宿行业健康发展的建议》等3件建议被确定为重点建议。

2020年,市政府和各承办单位高度重视代表建议办理工作,牢牢抓住沟通协商与调查研究两个关键环节,着力在加强领导、健全制度、充分沟通上下功夫,一些社会热点民生问题得到重视和逐步解决,相关领域工作得以改进。

其中,对《关于建立农产品溯源体系,加强农产品源头质量管理的建议》,主办单位坚持在压实办理责任、完善体系建设、加强市场整治、强化溯源管理四个方面下功夫,狠抓落实农产品质量监管的系列工作和农产品质量溯源平台的利用,做到了有机构、有队伍、有监管、有保障。目前,市直和6个县(区)都设立了农产品检测机构,95个乡镇和1个街道办设立了农产品质量安全监管公共服务机构,55个乡镇建立了农产品质量安全监管服务机构检测室。对《关于加快贯通红星东路等市区瓶颈路的建议》,在多方积极协调配合下,目前群丰路、红星东路(文昌南路至建设大道)已建成通车,新兴路经市交警部门优化调整南行方向交通后,道路通行压力有所缓解,

建设大道下穿中山大道及文昌南路通道工程已完成立项、初步设计等前期工作。在《关于促进民宿行业健康发展的建议》办理中,市政府及有关部门多次开展专题调研,并通过出台相关制度、强化资金支持、成立行业协会等方式,大大推动了河源民宿的发展。此外,承办单位坚持问题导向,紧扣代表关注的重点问题,着力解决实际工作中的一些矛盾和问题。市民政局通过深调研,联合公安、教育等部门出台了《关于进一步加强农村留守儿童关爱保护工作实施方案》,完善了农村留守儿童关爱保护工作体系,更加有效地保护了农村留守儿童的合法权益。市人力资源和社会保障局吸收了代表的建议,修订了《机关事业单位临聘人员管理办法》等。

2020年河源创文“微家书”活动收官

一批单位和个人获表彰



本报讯 记者 钟如玲 为期4个多月的2020年河源创文“微家书·认识生命”(以下简称“微家书”活动)圆满收官。近日,颁奖活动在市图书馆举行,十佳微家书、十大人气微家书、优秀指导老师、优秀组织奖等获奖单位和个人获得主办方的表彰奖励。

据悉,该活动自2020年8月启动以来,引起强烈的社会反响,获得了学生、家长和社会各界的广泛关注和参与,在河源掀起了一股同写“微家书”的热潮。截至目前,“微家书”活动专题页面访问量达近40万人次,参与人数达11991人,获点赞10万余次。

深河中学卓思桐、紫金中学龙晓林等10名学生的作品获评十佳微家书;河源中学实验学校初中部陈倩茹、临江中学邹媛欢等10名学生

的作品获评十大人气微家书;河源市正德中学何燕珍、龙川县一中高杨苗10名老师获评优秀指导老师;河源理工大学、河源中学实验学校等20所学校获评优秀组织奖。

“微家书”活动由市委宣传部、市创文办策划指导,市教育局、市文广旅体局等主办,河源日报社、市图书馆联合承办。该活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神和,深入学习贯彻习近平总书

记重要讲话精神,创新运用微信等网络新媒体便捷阅读、宣传、教育等平台优势,以同写一封微家书、共述对生命的认识为主线,广泛发动全市中小学生及家长,用微家书这种新颖的形式,讲述生命的故事、书写对生命的认识、传递生命的正能量,从而增强未成年人自我保护意识,引导未成年人尊重生命、敬畏生命、珍爱生命,助力推进我市未成年人思想道德建设,为河源创建全国文明城市贡献力量。

元旦假期交警开展5个专项行动

确保道路交通安全形势持续稳定

本报讯 记者 欧阳贇 通讯员 罗莉娟 昨日,记者从市公安局交警部门获悉,元旦节日期间,该部门将开展酒驾夜查行动、公路整治行动、客运市场整治行动等5个专项行动,防范较大以上道路交通事故,确保道路交通安全形势持续稳定。

据悉,节日期间,交警部门将同步开展5个专项整治行动。酒驾夜查统一行动时间为2020年12月31日至2021年1月3日,20时至次日凌晨6时为重点时段,将警力向农村地区延伸,严查酒驾、醉驾、超员、无证驾驶等严重违法行为;公路整治行动将严查21类容易肇事肇祸交通违法行为,严防恶性道路交通事故;治超联合行动将依托公路超限检测站,治超流动巡查路段、货运装载源头周边路段、高速公路入口4个路面主阵地,全天候、全路段、严管严查货车超限超载违法行为。

同时,市公安局交警部门还开展整治摩托车、电动自行车行动,重点加大农村地区、城乡接合部巡查力度,严查无牌无证、超员、酒驾、骑乘摩托车不戴头盔等5类严重交通违法行为,有效压降涉摩涉电交通事故;对道路客运市场进行不正之风专项整治。此次行动将联合交通运输部门,重点加大对汽车客运站、火车站、省际主干道路、高速公路出入口及服务区等重点区域的联合执法检查力度。

警方提醒,广大司机朋友节日出行前,应合理选择出行路线,绕开拥堵路段,同时通过导航或及时查看道路信息。当道路发生拥堵时,及时选择其他线路;当遇见交警部门实施分流时,听从交通部门指挥,选择其他道路通行。行车应遵规守法,不超速、不超员、不超载、不疲劳驾驶、不酒后驾驶。



交警部门严查严查货车超限超载违法行为 欧阳贇 摄

粤赣高速发布元旦假期出行指引

这些路段比较堵,车主请留意!

本报讯 记者 郝晓楠 通讯员 钟玩梅 元旦假期,如何让市民的出行更顺畅?近日,广东交通集团所属的粤赣高速发布了元旦假期出行指引。据悉,根据国家有关规定,元旦假期高速公路不实行免费放行政策。

车流最高峰或突破10万辆次

根据粤赣高速公路周边最新路网变化及以往节假日车流规律预测,2021年元旦假期期间粤赣高速公路车流量会有较大幅度增长。根据预测,车流量将从

昨日开始逐渐升高。车流最高峰预计将会出现在1月1日,当天车流量预计约为10万辆次。其间,出口车流较大的收费站点和和平、河源、城北收费站,客流量较大的服务(停车)区主要有热水、城南服务(停车)区,车流较集中的路段为城南服务区至热水互通,车流出行高峰时段为8时至18时。届时,以上路段和高速出口、服务(停车)区可能出现拥堵,建议广大司乘人员错峰出行。

为保障道路安全畅通,元旦假期期间,粤赣高速与交警部门

将根据实际情况,在热水互通及各出口实施分流疏导措施,敬请广大车主积极配合,听从交警、路政人员的指挥。

建议车主错峰出行

假期行车,粤赣高速提醒广大车主,自驾出行应尽量降低车速,保证行车安全,并注意以下几点:1.合理使用“广东高速通”“高德地图”等导航及交通提示APP,提前规划好行驶路线和备选路线,错开高峰时段出行,尽可能节省时间和提高安全保

障。2.行驶中请按规定车道行驶,严禁占用应急车道,多留意路段电子情报板信息,根据情报板信息选择合理路线。3.如遇紧急情况实施应急分流措施时,请按照交通提示,从就近出口驶离高速公路,走国、省道绕道通行。4.如遇轻微交通事故,选择事故快速处理方式,尽快撤离事故现场,防止发生二次事故。如遇较大事故,应在后方设置警示标志、开启应急灯、拨打报警电话,人员迅速退到防护栏外的安全地带。

市人民医院发热门诊正式启用

本报讯 记者 刘永非 近日,市人民医院新建的发热门诊正式启用,接诊对象包括发热患者(病情危重、有外伤、需急产、明确非疫病病因、无流行病学史且小于14岁的发热患者除外)、新冠肺炎患者、无症状感染者、密切接触者,以及有流行病学史但排除新冠病毒感染的人员。

发热门诊位于市人民医院西北门,占地面积710多平方米,由市人民医院感染科负责管理,配备医务人员30余人。升级后的发热门诊内设有独立的挂号收费处、药房、核酸采样室、抽血室、抢救室、留观室、医学检验室、DR室、CT室等,发热患者可“一站式”完成从预诊分诊到取药的全过程。

在发热门诊抢救室配备了相应的抢救及治疗设备,包括呼吸机、除颤仪、心肺复苏仪、心电监护仪、呼吸湿化治疗仪等。整个诊疗区域实现了“三区两通道”的全闭环管理。为减少特殊人群交叉感染的风险,发热门诊将根据患者有无流行病学史,分为普通发热门诊和特殊发热门诊两个相对独立的就诊环境,对不同风险等级的病人实施分区诊疗,保证了该区域的灵活性及可扩展性。

市人民医院负责人表示,发热门诊的启用,将在预防、控制传染病及重大疫情防控中发挥重大作用。目前,医院在发热门诊筛查、核酸检测、病人救治等方面已经做好全面准备,可以保证开诊后的有序运行。

市“源·悦”书屋自助图书馆揭牌 市民“刷脸”免费借书看书

本报讯 记者 刘永非 前日,位于万绿湖风景区、河源高新区党建馆的“源·悦”书屋自助图书馆举行揭牌仪式。

“源·悦”书屋万绿湖自助图书馆位于万绿湖码头,占地面积72平方米,藏书量2000余册,开放时间为8时30分至18时。“源·悦”书屋河源高新区自助图书馆(党建书吧)位于高新五路,占地面积100平方米,藏书量1500余册,开放时间为8时30分至21时。自助图书馆环境舒适、服务便捷,内设有桌椅、自助借还书机和还书车,市民只需“刷脸”就能进入书屋阅读,办理读者证后可免费借书。

据悉,“源·悦”书屋自助图书馆与市图书馆统一标识,统一服务规范,实现了市内图书馆共享、共通(即借通借还),延伸了市图书馆服务半径。此外,为进一步推进公共图书馆城乡一体化建设,市文广旅体局还积极引导和鼓励社会力量参与“源·悦”书屋自助图书馆建设,至今已建成了万绿湖风景区、市府大院、政龙府、河源高新区、杨家小院等10个“源·悦”书屋自助图书馆。

河源全面完成20户以上自然村光网建设 7877个20户以上自然村已100%实现光网覆盖

本报讯 记者 罗天通 通讯员 邹广慧 近日,东源县义合镇中洞村的光网建设项目顺利竣工,标志着河源20户以上自然村光网建设全面完成。

我市2020年第二批20户以上自然村光网覆盖工程从2020年10月份启动,仅用60多天时间便完成1714个村建设及村委确认工作,共计完成光缆5212皮长公里,39089纤芯公里、杆路1608公里、浅埋80公里建设,在2020年12月16日前完成开通及村委确认,比原计划提前15天完成,完成速度居全省第一。至此,我市纳入省全域规划清单的7877个20户以上自然村已100%实现光网覆盖。

据了解,20户以上自然村光网建设项目是广东省贯彻落实中央扶贫攻坚三年行动计划的一项重大工程。河源市第二批20户以上自然村数量多、分布广,建设任务超全省1/4(共1714个村)。市工信局与电信部门积极开展协调合作,坚持党建统领、合理规划、科学部署,将工作落实到村、落实到人、落实到户,克服了山区距离长、村数多、分布广、跨山涉水难度大、交通不便天气冷等困难,提前完成建设任务,为我市提升乡村治理现代化水平,促进农业农村数字经济高质量发展,实现乡村全面振兴奠定了坚实基础。

市应急管理局支招:教你防御寒潮

本报讯 记者 欧阳贇 通讯员 张伟明 吴春雷 我市受寒潮影响气温急降,寒潮过程具有降温急、最低气温低、霜(冰)冻范围广、水上陆地风力大的特点,其影响将持续到元旦假期,对交通、农业、林业、养殖业、畜牧业、电力和通信网络等有较大影响。

寒潮来袭,如何确保生产安全?市应急管理局提醒,应从以下方面进行防御,应对寒潮危害。

注意防寒保暖。本次寒潮强度大、影响广、持续时间长。寒冷天气易诱发心脑血管、呼吸道等疾病,特别是老人、儿童以及体弱人群应注意防寒保暖,谨防患病。出门戴口罩,口鼻分泌的免疫球蛋白可以抵抗细菌病毒入侵,避免发生感冒、气管炎、肺炎等疾病;心血管病人上午别出门,气温骤降,容易诱发中风、脑梗塞、心肌梗死等疾病。

严防一氧化碳中毒。冬季使用燃气热水器和取暖设备时需注意通风,严禁使用直排式、烟道式热水器和不符合安全标准的取暖设备,严防一氧化碳中毒。如出现头晕头痛、乏力多汗、意识模糊等一氧化碳中毒症状,要迅速打开门窗通风,并立即拨打120急救电话,请医护人员进行救护。

防范火灾事故。冬季干燥寒冷,物品含水量降低、用电量激增,生产物料堆积等,极易发生火灾事故。企业须严格落实消防安全责任,加强值班巡查,及时清理厂内可燃杂物,定期检修,更换老旧设备,疏散消防通道,发现隐患要及时处理。

谨防中毒事故。冬季气温低,部分作业场所为了保温可能会通风不畅,容易积聚有害气体,导致发生中毒事故。企业须严防有害气体泄露,做好废气回收工作,定期检测空气中的有害气体浓度,若超过限值,及时采取有效隔离措施。

警惕施工事故。冬季多恶劣天气,导致建筑施工过程中易发生事故。企业在进行高空作业、起重作业和机械操作时,对使用的梯子、登高面、吊装作业必须采取防滑措施。遇大风、雨雪等恶劣天气时,严禁进行高处、起重作业。

联系热线: 3386290 欢迎刊登 分类广告 效果好 花钱少 大回报 小投入 大市场

收费标准 一、工商类小广告: 1.规格:2cm x 4cm(45字内,含标题),每则200元(最少5次)。 2.规格:4cm x 4cm(100字内,含标题),每则400元(最少5次)。 二、证件(票据)遗失声明:每证收200元(限80字内),每增加一行(14字)加收200元。

遗失声明 紫金县古竹镇人民政府不慎遗失中国人民银行河源市中心支行核发的《开户许可证》,核准号:Z5980000143601,声明作废。 河源县蔡兴华实业有限公司不慎遗失广东增值税专用发票,发票号码:14652783,金额:33203元,声明作废。 紫金县紫城镇上小小学不慎遗失坐落于紫金县上小村的《土地使用证》,证号:紫府国用字(1991)第16210331001号,声明作废。